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nuovo ministro assicurazione che anche la 
loro causa sa rà presto discussa ed una 
buona^.volta decisa. 

Chi ha de t to che in questa assemblea ci 
SODO t roppi avvocati non è s t a to cer tamente 
un portiere giudiziario. Egli, che pure av-
vicina t an t i avvocati , che con gli avvocati 
ha la consuetudine d'ogni giorno, che agli 
avvocat i indossa la toga e che a t torno a 
loro esercita spesso un ufficio di dolcezza 
e di conforto, consolando il loro animo 
esacerbato da qualche insuccesso giudi-
ziario, non può ammet t e re che ci siano 
t roppi avvocat i in un Par lamento dove la 
loro causa è da t an t i anni d iment ica ta . 
Quindi noi, che di questi portieri abbiamo 

• conoscenza ed esperienza dirette, non de-
ludiamo le loro giuste speranze ; mostria-
moci memori e riconoscenti di questi no-
stri famuli affezionati, i quali, se, come 
i cantonieri del collega Gattorno, non si riu-
niscono e non sono disposti' a scioperare, 
non per questo meri tano meno di essere 
ascoltati dall 'onorevole ministro di grazia e 
giustizia, che pur veste nobi lmente la to-
ga, e ha f requen te occasione di conta t to 
con loro. Quindi domando, e sono discreto, 
se l 'opera dei predecessori sia riconosciuta 
dall 'onorevole guardasigilli ; e gli domando 
se sia disposto ad accogliere questi mo-
destissimi voti, con cui non si aggraverà, 
lo ricordi bene, il bilancio dello Stato, ma 
sol tanto si darà un migliore assetto a umili 
a miti lavoratori e alle loro famiglie. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole ministro guardasigilli . 

GALLO, ministro di grazia e giustizia. 
Seguirò il p rogramma dell 'onorevole Rosadi, 
p rog ramma che egli non ha segui to; cioè 
darò una semplice risposta, come se si 
t r a t t a s se di una interrogazione, ment re egli, 
invece, ha svolto la sua interpellanza, pur di-
chiarando di darle la po r t a t a di una sem-
plice interrogazione. 

Quando sono andato al Ministero ho 
t rova to una Commissione, nominata dall 'o-
norevole Sacchi, la quale, per un lodevole 
criterio di delicatezza costituzionale, ha cre-
du to di dare le dimissioni, quando ho sosti-
tu i to l 'onorevole Sacchi. M a i o l 'ho pregata 
di restare in carica, dichiarando che avrei 
seguito le orme dell 'onorevole Sacchi, cioè 
che avrei aspet ta to la relazione di questa 
Commissione, la quale non s tudia solo la 
questione dei portieri , ma anche la condi-
zione di altri funzionari dipendent i dal mio 
Ministero, che non sono disagiati come i 

portieri , ma certo non si t rovano nelle mi-
gliori condizioni del mondo. 

Quando la Commissione anzide t ta mi 
presenterà la sua relazione e le sue proposte,, 
do affidamento all 'onorevole Rosadi che,poi-
ché f ra t u t t e le cose, sulle quali la Com-
missione sta por tando il suo esame e sulle 
quali mi riferirà, prediligo la questione 
dei portieri, appun to perchè la loro causa è 
la più urgente di tu t t e , la esaminerò con 
amore anche più intenso di quello, che do-
vrò por tare sulle al t re proposte della Com-
sione. (Bene !) 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Rosadi per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

ROSADI . Mi dichiaro sodisfat to ora per 
quando queste nobili e cortesi promesse sa-
ranno a t tua te . 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole ministro del tesoro. 
M A J O R A N A ANGELO, ministro del te-

soro. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione intorno a l l ' andamen to degli 
i s t i tu t i di emissione ed alla circolazione 
bancaria e di Stato nell 'anno 1905. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione di 
questa relazione che sarà s t a m p a t a e distri-
bui ta . 

Si riprende lo svolgimento delle interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Seguirebbe ora la inter-

pellanza dell 'onorevole Gallini ai ministri 
dei lavori pubblici e di grazia e giustizia, 
ma essa è differita d 'accordo tra i ministri 
e l ' in terpel lante . 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Pala 
ai ministri dei lavori pubblici e della ma-
r ina « ciascuno per le r ispet t ive competenze, 
sulla necessità di migliorare la classifica-
zione e le condizioni a t tua l i del porto com-
merciale di La Maddalena ». 

H a facol tà di parlare l 'onorevole Pa la 
per isvolgere la sua interpel lanza. 

PALA. Onorevoli colleghi, ho dato a que-
ste mie richieste la form.a di interpel lanza 
per l ' impor tanza che ha l 'argomento, ma 
mi limiterò a svolgerle nei limiti di una mo-
desta interrogazione. 

La questione è molto semplice. Il por to 
della Maddalena che ha, t u t t i lo sanno, una 


